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2009/2010 ZAĞNOSPAŞA İ.Ö.O 
6/A SINIFI DERS ÖĞRETMENLERİ 

S.NO DERS/SAAT ÖĞRETMEN 

1 TÜRKÇE/5 ARİF DALGIÇ 

2 MATEMATİK/4 NEZAHAT ÇEREZÇİ 

3 FEN VE 
TEKNOLOJİ/4 

NURCAN SADIK 

4 SOSYAL 
BİLGİLER/3 

ERHAN GÖNÜLŞEN 

5 İNGİLİZCE/4 SEHER BİLGİN 

6 D. KÜL. VE AHLAK 
BİL./2 

FATİH DERELİ 

7 GÖRSEL 
SANATLAR/1 

NİLÜFER AĞIRBAŞ 

8 MÜZİK/1 AYÇA GÖKÇAYOĞLU 

9 BEDEN EĞİTİMİ/1 MEHMET İNAN 

10 TEKNOLOJİ VE 
TASARIM/2 

SERAP SIZAN / ŞEHRİBAN 
KOÇ 

11 REHBERLİK VE 
SOS. ETK./1 

HATİCE CABAK 

 SINIF ÖĞRETMENİ ERHAN GÖNÜLŞEN 

6/A SINIF VELİ TOPLANTISI YAPILDI. 
2009/2010 Eğitim- Öğretim yılı sınıf veli toplantısı 

08.09.2009 tarihinde yapıldı. 
Çocuklarımızı 1’den 5’e kadar yetiştiren sınıf 

öğretmenlerine teşekkür edildi. 
Türkçe öğretmeni Arif Dalgıç; Türkçe dersinin 

amaçları ve işlenişi konusunda bilgi verdi. Okuma 
alışkanlığının geliştirilmesi konusunda velilerin yardımcı 
olmasını istedi. 

Rehber Öğretmen Hatice Cabak; Okul Rehberlik 
servisinin çalışmaları hakkında açıklama yaptıktan sonra 
Planlı çalışma, Aile içi iletişim, ergenlik dönemi ve 
arkadaşlık ilişkileri konularında velileri bilgilendirmiştir. 

Teknoloji ve Tasarım Öğretmeni Şehriban Koç; 
Dersin Amaçları ve işlenişi konusunda velilere açıklamada 
bulunduktan sonra ders materyallerin temini ve 
etkinliklerin bizzat öğrenci tarafından yapılması konusunda 
Velilere bilgi vermiştir. 
 Sınıf Öğretmeni Erhan Gönülşen; 6-7-8 sınıfların I. 
Kademe sınıflarından biraz farklı olduğunu, bu nedenle 
velilere öğrencilerin takip ve yardım konusunda daha fazla 
görev düştüğünü hatırlattıktan sonra Öğrenci-Veli-
Öğretmen-Okul işbirliğin mutlaka sağlanması öğrencini 
başarısını artıracaktır dedi. 
 e-okul sistemi hakkında bilgi verildikten sonra Sınıf 
veli temsilciliğine Emine Toprak oy birliği ile seçildi. 
                    ---------------------------------- 

 
2009/2010 6A SINIFI 

---------------------------------------- 
ÖNEMLİ İNTERNET SİTELERİ 

Okulumuzun İnternet sitesi 
http://www.zagnospasa.k12.tr/ 

e-okul Veli Bilgilendirme Sistemi 
http://e-okul.meb.gov.tr/IlkOgretim/Veli/IOV00001.aspx 

http://e-okul.meb.gov.tr/logineOkul.aspx 
Milli Eğitim Bakanlığı 

http://www.meb.gov.tr/ 
http://iogm.meb.gov.tr/ 

http://www.zagnospasa.k12.tr/
http://e-okul.meb.gov.tr/IlkOgretim/Veli/IOV00001.aspx
http://e-okul.meb.gov.tr/logineOkul.aspx
http://www.meb.gov.tr/
http://iogm.meb.gov.tr/
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Verimli Ders Çalışma Yolları  

Sınava hazırlık sürecini planlı ve verimli 
değerlendiren öğrenciler doğal olarak amaçlarına 
ulaşacaklardır. Dileğimiz hepinizin beklentilerinin 
gerçekleşmesidir.  Uzun yıllar boyunca yapılan 
gözlemler başarısızlığın en önemli nedenlerinden 
birinin planlı ve düzenli çalışma alışkanlığının eksikliği 
olduğunu göstermektedir. Bir konuyu öğrenmek ve 
bilgilerinizi kalıcı hale getirmek ancak bol soru 
çözmek, tekrar yapmak ye planlı çalışmakla mümkün 
olacaktır.  
Öğrenme Nedir? 

Öğrenme, kişinin öğrenme yaşantısı sonucu 
davranışlarında meydana gelen kalıcı izli davranış 
değişikliğidir. Tanımdan da anlaşılacağı gibi 
öğrenmede "davranış değişikliği" vardır. Çalışma 
sonucunda davranış değişikliği gözlemlenmiyorsa 
öğrenme gerçekleşmemiş demektir. Öğrenme olumlu 
yönde olabileceği gibi olumsuz yönde de olabilir. 
Önemli olan öğrenilen bilgiler arasında bağlantı 
kurabilmektir. Öğrenmede "tekrar ve yaşantı" önemli 
bir rol oynamaktadır. Bireyin öğrenmesini sağlayan 
kişisel ve çevresel etkenler vardır. Kişisel etkenler 
yaş, zeka ve genel uyarılmışlık halidir. Zeka ne kadar 
yüksekse öğrenme o kadar hızlı olur. Düzenli ve 
bilinçli yapılan tekrarlar ise öğrenmede kalıcılığı 
sağlar. 
Hedefe Ulaşmada Amaç ve Öncelik Belirleme 

Etrafınıza dikkatlice baktığınızda, başarılı 
kişilerin ne yapmak istediğini bilen, hedefini önceden 
belirleyen ve başaracağına inanan kişiler olduğunu 
görürsünüz. 
Bir şeyi elde etme sürecinde ne istediğini belirlemek 
yani amaçları oluşturmak ilk adımdır. Amaçları 
önceden belirleme, kişide ulaşılması gereken bir 
nokta düşüncesini belirler. Kişi o amaca ulaşmak için 
çalışır. Kısaca amaç belirleme, çalışmak için itici bir 
güçtür; çünkü istenilen, varılması gereken bir nokta 
vardır. Bu noktaya ulaşmaksa ancak çalışmakla 
olacaktır. O zaman yapılacak iş vakit kaybetmeden 
çalışmaya başlamaktır. Şu anda biz de hayatımızın en 
önemli süreçlerinden birine adım atıyoruz. Hedefimize 
ulaşmamız bu süreci nasıl değerlendireceğimize 
bağlıdır.   

İnsan bir şeyi gerçekten istemeye görsün, hiç 
bir şey aşılmayacak kadar yüksek değildir. 
Hedefe Ulaşmada Başaracağına İnanmak 

Hepimiz hayatımızda yapmış olduğumuz işlerin 
başarıyla tamamlanmasını isteriz. Kim bir işin 
başarısızlıkla sonuçlanmasını isteyebilir ki? Özellikle 
de sonuçlanmasını istediğimiz durum ÖSS/OKS gibi 
bizim için, ailemiz ve çevremiz için bu denli önem 
taşıyorsa! 

ÖSS/SBS sadece başarılı olmak için 
hazırlandığımız bir sınav değildir. ÖSS/SBS aynı 
zamanda gelecekteki yaşam standartlarımızı da 

belirleyen bir ara aşamadır. Aslında bu ara aşamayı 
iyi sonuçlandırarak tüm hayatımızda başarılı olmayı 
da belirliyoruz. Tabi ki bunlara ulaşabilmek için de 
başarıyı "hedef" olarak belirlememiz ve buna 
gerçekten inanmamız gerekiyor. Bazen içimizden bir 
ses bize bunu yapamayacağımızı fısıldar. Bunu 
duyduğumuzda, hissettiğimizde etkilenebiliriz. Önemli 
olan bu etkiyi her zaman pozitif yöne çevirmek, 
hedefimize ulaşmakta araç olarak kullanmaktır. 
Olumsuz ifade ya da durum ne olursa olsun; başarılı 
bir insan olarak bunları değerlendirip hedefe ulaşmak 
için alternatifler üretmeliyiz. Çünkü başarı için gerekli 
güç içinizde, o fısıldayan sesin hemen yanı 
başındadır. Bu gücü harekete geçirmek ise tabi ki 
sizin elinizde. Kendinize hedefinize ulaşmayı ne kadar 
istediğinizi sorun. "ÇOK" değil mi? Öyleyse şu 
egzersizi ses tonunuzu her defasında daha da 
yükselterek tekrarlayın: 
BAŞARACAĞIM!  
BAŞARACAĞIM!  

İçinizdeki gücü hissediyorsunuz değil mi? Tabi 
ki başarıya ulaşmak sadece bu güçle ve inanmakla 
olmayacaktır. Bunlar bizim başarıya doğru 
yürümemizi, adımlarımızı atmamızı sağlayan 
öğelerdir. Başarıya ulaşmak için hedefe doğru 
yılmadan, vazgeçmeden yürümemiz adım atmamız 
gerekecektir. Her adımda, her soruda, her nette 
hedefimize daha da yaklaşırız. Unutmayın, mermeri 
delen de suyun gücü değil, sürekliliğidir. Bu yüzden 
hedefe doğru yürürken "süreklilik" esastır. 
Hedefe Ulaşmada Planlı Çalışmak 

Eğer siz de "derslerimi yetiştiremiyorum, okul 
dersleri ile SBS'ye hazırlık bir arada gitmiyor, zaten 
yazılılar da üst üste geldi, yetişemiyoruuum!!!" 
diyorsanız,       plansız çalışıyorsunuz demektir. 
Peki böyle bir sorunu nasıl çözümleyebiliriz? Tabi ki 
plan yaparak! 
Plan, yapılacak işlerin belli bir süre ve düzene 
sokulmasıdır.Yani hangi derse ne zaman ve ne kadar 
çalışacağınızı belirlemektir. 
Hedefe Ulaşmada Planlı Çalışmayı Engelleyen 
Etmenler  
Bu kadar çalışma yeter.  
Ben yapamam ki!  
Bugün çok yorgunum  
Benim çalışmaya ihtiyacım yok.  
Bu konu çok zor.  
Bu konular hayatta lazım olmaz.  
Bugün zamanım yok. 

Yukarıdaki cümlelerden bazıları ya da hepsi 
sizin de sık sık kullandıklarınız arasındaysa artık plan 
yapmaya başlamalısınız demektir!  
Kaynak:  
http://www.okulpdr.net/verimliders.htm 
GÜNLÜK ÇALIŞMA PLANINIZI OKUL 
REHBERLİK ÖĞRETMENİ İLE BİRLİKTE 
YAPABİLİRSİNİZ. 

http://www.okulpdr.net/verimliders.htm
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Evinize gittiğinizde kendinize belirli bir zaman 

dilimi ayırın ve bu süre içerisinde dinlenin. Günlük 
ders çalışma programı hazırlayın ve hazırlarken 
şunlara dikkat edin:  

Verimli olarak ders çalışabileceğiniz zaman 
dilimini ve çalışacağınız dersleri belirleyin. 
Zorlandığınız derslerden çalışmaya başlayın, 
konsantrasyonunuz daha yüksek olduğundan 
algılamanızı kolaylaştıracaktır. Çalışırken ders 
 sıralamasının bir sözel bir sayısal olmasına dikkat 
edin. Böylece beyninizin sözel ve sayısal alanları eşit 
şekilde çalıştığından daha yüksek verim alacaksınız. 
Ders çalışırken her 45 dakikada bir 5 dakikalık kontrol 
tekrarı yapmak, 10 dakika dinlenin. 10 dakikalık 
molalar sırasında zihninizi dinlendirecek faaliyetlerde 
bulunun ancak televizyondan uzak durun. Çünkü 
televizyonu açmak, için çok küçük bir enerji yeterlidir 
ancak kapatmak gerçek bir mücadeleyi gerektirir.  
Hedefe Ulaşmada Çalışmaya Başlamak ve 
Sürdürmek 

Dikkatin dağılması sebebiyle çalışma veriminin 
düşmesi hem ders başında geçen sürenin uzamasına 
hem de size keyif veren ve dinlenmenizi sağlayan 
etkinliklere daha az zaman ayırmanıza yol açar. Diğer 
taraftan dinlendirici etkinliklere zaman ayıramamak 
da başarının düşmesine neden olur. Bu durumda 
zihnimizi dağıtacak etkenlerin ne olduğunu bilmeli ve 
onları ortadan kaldırmaya çalışmalıyız. Zihnin 
dağılmasına yol açan iç sebepler hayal kurmak ve 
endişelere kapılmaktır. Ders çalışırken hayal 
kurduğunuzu fark ettiğinizde bir an durup ne 
yapmakta olduğunuzu ve hedefinizi düşünün.  
Hedefe Ulaşmada Dikkat Toplama Yolları 

Verimli ders çalışma için gerekli temel 
niteliklerden biri de konsantrasyonu sağlamaktır. Ders 
çalışırken dikkatimizi çalıştığımız konu üzerine 
yoğunlaştırmalı, bütün enerjimizi çalıştığımız konuya 
vererek ders çalışmayı öğrenmeliyiz. Konsantrasyon, 
dikkatin aynı noktaya toplanması, tüm öğrenme 
mekanizmalarının aynı noktaya yönlendirilmesi, bütün 
alıcıların öğrenmeye hazır hale getirilerek algının en 
yüksek performansına ulaşması olduğu için, bu 
şekilde yapılan bir çalışma çok verimli olacaktır. 

Ders çalışırken şu ve benzeri nedenler 
dikkatinizi dağıtabilir. 

Duygusal sorunlar , Fizyolojik rahatsızlıklar 
,Önemsiz ayrıntılara takılma ,Öğrenilecek bilgilerin zor 
ve karmaşık olması ,Çalışma ortamınızın uygun 
olmaması ,Önemsiz bazı sorunların zihninizi 
oyalaması  
Plansız ve düzensiz çalışma  

Önemli olan dikkatimizin dağıldığının farkına 
varıp zihnimizi tekrar çalıştığımız konu üzerine 
yoğunlaştırabilmektir. Bunun için de aşağıdaki 
yöntemleri deneyebilirsiniz. Çalışmaya başlamadan 
önce, kendinize çalışma sonunda gerçekleştireceğiniz 

bir hedef belirleyin. Çalışılan konuya ilgi ne kadar 
yüksekse öğrenme o kadar kalıcı olur, bu nedenle 
yapacağınız çalışmayı sevin. Çalışmalarınızda daha 
önce hazırlamış olduğunuz plana mutlaka uyun.  
Bir konuyu çalışırken okuyun, yazın, anlatın kısacası 
birden fazla öğrenme etkinliği kullanın.  Çalışmaya 
başlamadan önce iyice dinlenin ve mümkünse 
planlanan saatler içinde çalışma masanızdan 
kalkmayın. Başarısızlık korkusunu yenmenin yolu 
kendine güvenmektir. Kendinize güvenin ve yeterince 
çalıştığınız takdirde bu sınavı başaracağınızı 
unutmayın.  
***Hedefe Ulaşmada Tekrarın Önemi Nasıl 
Tekrar Yapmalıyız? 

Belli bir süre sonunda öğrenilen bilgiler 
unutulur bu gayet doğaldır. Ancak SBS gibi hazırlık 
aşaması uzun bir süreçte gerçekleşen sınavlarda 
yapılan periyodik ve bilinçli tekrarlar unutmayı 
minimal düzeye indirir. Araştırmalar göstermistir ki:  
45 dakikalık çalışma sonunda yapılan 5 dakikalık 
tekrarlar öğrenilen bilgilerin 1 gün, 1 günlük çalışma 
sonrasında yapılan 10 dakikalık tekrarlar öğrenilen 
bilgilerin 1 hafta ,1 haftalık çalışma sonunda yapılan 
20 dakikalık tekrarlar öğrenilen bilgilerin 1 ay ,1 aylık 
çalışma sonunda yapılan 30 dakikalık tekrarlar 
öğrenilen bilgilerin uzun süreli KALMASINI SAĞLAR 

 Bir bilginin öğrenilmesi kadar uzun süreli 
hafızada saklanabilmesi de önemlidir. Hafızada 
tutabilmek de düzenli tekrarlar ve öğrenilen bilgiyi 
anlamlı hale getirmekle mümkün olacaktır.  
Okumuş olduğunuz konudaki ana fikirlerin, işaret 
kelimelerin dikkatinizi daha çok çekebilmesi için altını 
çizin ya da yanlarına bir işaret koyun (küçük bir yıldız, 
ünlem vb.).  
Hedefe Ulaşmak İçin Olumsuz Düşüncelerden 
Uzaklaşın 

SBS'yi kendiniz için bir "olmazsa olmaz" haline 
getirmek sınav hakkında olumsuz düşüncelere 
kapılmanıza neden olacaktır. Bu tür düşünceler 
kendinize olan saygınızı kaybetmenize ve kendinizi 
değersiz görmenize yol açabilir. Bunun yerine sınavı 
kazanmanın tek seçeneğiniz ve son şansınız 
olmadığını kedinize kabul ettirin, doğru olan da 
budur. Geçmişteki başarısızlıklarınızı değil, 
başarılarınızı düşünün. Bu size itici bir güç 
sağlayacaktır. Kendinize güvenin ama bunun için 
nedenleriniz olması gerektiğini unutmayın! 
Başarısızlıklarımıza hayıflanmak yerine nedenlerini 
bulmaya çalışın. Aynı nedenlerin yeni başarısızlıklara 
yol açmasına izin vermeyin. Sınav başarınızla kişilik 
değerinizi eş görmeyin. Unutmayın ki sınavlarda 
uygulanan kişilik testleri değil, bilgi ve başarı 
testleridir. SBS / ÖSS ciddi bir hazırlık gerektiren, 
zaman zaman stresi de beraberinde getirebilecek bir 
süreçtir. Bazen enerjinizin tükendiğini hissedebilirsiniz. Böyle 
durumlarda paniğe kapılmayın, çünkü panik sadece öğrenmenizi 
engeller. Kendinize bu tür endişelerin sadece zaman kaybı 
olduğunu tekrarlayın ve ders çalışmaya devam edin. 
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VELİLERE (Anne-Babalara)ÖNERİLER 
Çocuğunuzun derslerdeki başarısı için aşağıdaki 
hususlara önem veriniz. 
1. Çocuğunuzun sağlık durumu ile yakından 
ilgileniniz. Hastalıklardan bir kısmı, çocuğun hayat 
enerjisini önemli ölçüde azaltarak onu dermansız 
bırakır. Bir kısmı ise; doğurdukları devamlı acı ve 
ağrılar yüzünden çocuğun ilgi ve dikkatini ders 
konuları üzerinde toplamasına engel olur. Sağlık 
durumu çocuğun okul başarısına etki ettiği gibi bazı 
rahatsızlıkların bilinmemesi veya tedavi ettirilmemesi 
birtakım uyumsuz davranışların da sebebi olacaktır. 
2. Çocuğunuzu kahvaltı ettirmeden veya yemek 
yedirmeden kesinlikle okula göndermeyiniz. 
İlköğretimdeki çocuk hızlı bir büyüme ve gelişme 
dönemindedir. Bu konuda titiz olunuz. Yemeklerini 
zamanında yediriniz. 
3. Çocuğunuzun kılık- kıyafetine özen gösteriniz. 
Kıyafetlerinin okul kurallarına uymasına ve temizliğine 
dikkat ediniz. Yemek yemeden önce mutlaka elerini 
sabunla yıkatınız. Ufacık önlemin birçok hastalıktan 
koruduğunu unutmayın.  
4. Çocuğunuzun derslerinin ve davranışlarının daha 
iyiye yönelmesi için, öğretmenlerle sıkı bir işbirliği 
kurunuz. Veli toplantılarına mutlaka katılınız.  
5. Çocuğunuzun yaşamındaki en etkili çevre aile 
çevresidir. Çocuk yaşamında en çok etkili örnekleri 
ailesinden alır. Anne-baba olarak tüm 
davranışlarınızla çocuklarınıza örnek olunuz. 
6. Çocuğunuzu iyi tanıyınız. Çocuklardan 
yapamayacağı şeyleri istemeyiniz. Onları 
yeteneklerinin ötesinde başarı göstermeye 
zorlamayınız.  
7. Çocuğun tüm arzularının yerine getirilmesi ona her 
istediği şeyi yapabileceği, elde edilebileceği kanısının 
verilmesi veya tam tersi isteklerinin çok 
sınırlandırılması, hiç yerine getirilmemesi çeşitli 
uyumsuz davranışlar geliştirmelerine neden olacaktır. 
Bu konuda titiz olunuz. 
8. Çocuğunuza yeteri kadar harçlık veriniz. Harçlığını 
mümkünse aylık veya haftalık olarak toptan veriniz. 
Böylelikle kendisini yönetmesini öğrenecek ve 
sorumluluk kazanacaktır.  
9. Çocuklarınızı başka çocuklarla veya kardeşleri ile 
mukayese etmeyiniz. Her insanın sahip olduğu 
nitelikler farklıdır. Onları olduğu gibi kabul ediniz. 
10. Çocuklarınızı korkutmayınız. Fazla baskılardan, 
bedeni cezalardan, olmayacak sınırlamalar koymaktan 
kaçınınız.  
11. Çocuklarınızın belli davranışları için anne-baba 
olarak değişik davranış göstermeyiniz, aynı şekilde 
davranınız. 
12. Çocuklarınızla iyi notların yanında zayıf not 
almasının da normal olduğunu ve çalışmakla 
durumunu düzeltebileceğini telkin ediniz. 
13. Çocuğunuzun okul yaşantısı ile ilgileniniz. 
Anlattıklarını dinleyiniz.  

14. Çocuğunuzun okul dışındaki arkadaşlarının 
kontrol ediniz.  
15. Çocuğunuzun okul ve öğretmenler hakkında 
şikâyetleri olursa onu dinledikten sonra okul yönetimi 
ve öğretmenler ile görüşünüz.  
16. Öğretmenler öğrencisinden makul olan ders araç 
ve gereçlerini almasını istemişlerse, bunları 
zamanında ve yeterince temin ediniz.  
17. Ders çalışırken, çocuğunuzu ev işi, çarşı, Pazar işi 
için kaldırmayınız. 
18. Çocuğunuzun mümkün olduğu kadar sosyal 
yaşantılar içinde, sosyal olmasını sağlayınız. Okul ve 
çevresindeki sosyal faaliyetlere katılmasına izin 
veriniz.  
19. Çocuğunuzu sık sık eleştirmeyiniz. Hele bunu 
başkalarının yanında asla yapmayınız. Onun aşağılık 
duygusuna kapılmasını önleyiniz. 
20. Beğendiğiniz takdir ettiğiniz taraflarını söyleyiniz. 
Onun kendine güven duymasını sağlayınız. 
Çocuklarınız arasında ayrım yapmayınız. Çocukları 
kıskandırmayınız. Hepsine sevgi ve ilgi gösteriniz. 
21. İçinde bulundukları yaşlarda arkadaş çocuğunuz 
için çok önemlidir. Arkadaşı olmasına, iyi arkadaş 
seçmesine yardımcı olunuz.  
22.Bilgsayar, internet veTv izlemede çocuğunuza iyi 
alışkanlıklar kazandırınız. Sürekli TV izlemek 
çocuğunuzun başarısını olumsuz yönde etkiler. Ancak 
bunu zor kullanarak değil ikna ederek gerçekleştiriniz.  
23. Çocuğunuzun okuluna ve eve zamanında gelişini 
sağlayınız, varsa geç kalma alışkanlığını önleyiniz.  
24. Evde çocuğunuza rahat bir çalışma ortamı 
hazırlayınız. Çocuklarınızın zararlı alışkanlıklar 
edinmesine engel olunuz. Onları zararlı alışkanlıklara 
karşı duyarlı hale getiriniz. 
25. Çocuklar önünde yapılan tartışmalar, kavgalar 
onları mutsuz, güvensiz ve endişeli olmalarına neden 
olur. Sorunlarınızın yanında konuşmayınız, münakaşa 
etmeyiniz. 
26. Çocuğunuzun çeşitli sorunları için sınıf 
öğretmenine başvurunuz.  
27. Çocuğunuzun evde ders çalışmasını kontrol 
ediniz. Ancak sürekli şekilde “dersine çalış” ikazı 
olumsuz etki yapmaktadır. Ona güvendiğinizi belli 
ederek uyarınız.  
28. Çocuğunuzun okula devam durumunu yakından 
izleyiniz. 
29. Çocuğunuzun yanında ona uygulanan eğitimin 
tartışmasını yapmayınız. Okul ve öğretmenler ile ilgili 
görüşlerinizi çocuğun yanında açığa vurmayınız. 
Çocuğunuzun çalışma programı yapmasına, uygulamasına 
yardımcı olunuz. Verimli ve Planlı çalışma üzerinde 
durunuz.  
30. Çocuklarınıza karşı sabırlı, soğukkanlı ve anlayışlı 
olunuz. Doğal olarak onlar hata yapacaklardır. Kusurları ve 
kötü hareketleri olacaktır.  
  KAYNAKLAR: 
http://www.turkceciler.com/rehberlik/veli_oneri.html 
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